
Gelencsérné Szarka Mária 

 

A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen 1983-

ban szerzett magyar nyelv és irodalom - orosz nyelv szakos 

középiskolai tanári diplomája mellé az ELTE 

Bölcsészettudományi Karán 1992-ben történelem szakos tanári 

oklevelet, 2006-ban ugyanitt tehetségfejlesztő szakértői 

szakvizsgát szerzett. Az 1991/92-es tanévtől a Szigetszentmiklósi 

Batthyány Kázmér Gimnázium tanáraként az iskola életének 

meghatározó pedagógusa, mesterpedagógus, tanfelügyelő és 

minősítő szakértő. Fáradhatatlan lendülettel, hatalmas energiával 

végzi évtizedek óta oktató-nevelő munkáját. Gondos, alapos, 

kiválóan felkészült tanár, aki legkülönfélébb pedagógiai 

szerepkörökben nap, mint nap bizonyítja a pálya iránti elkötelezettségét.  

Mindig feladatának tekintette a fejlesztő-újító kezdeményezéseket, az értékteremtő 

innovációkat, ugyanakkor az iskola hagyományainak elszánt ápolója is egy személyben. A 

megjelent gimnázium évkönyvek szerkesztésében és lektorálásában vállalt főszerepet, a 

Batthyány Kázmér Tudományos Napok egyik megálmodója volt, számos tudományos előadás 

és művészeti bemutató szervezője. Nagy sikerű és emlékezetes tematikus hetek és interaktív 

kiállítások köthetők a nevéhez. A 9. évfolyamos erdei iskolára kidolgozott, komplex tanulást 

alkalmazó projektet jó gyakorlatként más intézményekben is kipróbálták, ami a tanárnő 

tudásmegosztó szándékát is példázza. 

A humán munkaközösség vezetőjeként éveken keresztül racionálisan gondolkodó, 

gyors helyzetfelismeréssel, feltáró-elemző képességgel rendelkező irányító volt. Az érettségi 

vizsgaelnöki, az emelt szintű írásbeli és szóbeli tapasztalatait a munkaközösség tagjaival is 

megosztotta. Mentortanárként fejlesztő célú támogatást nyújtott a pályakezdő kollégáknak, 

segítette őket a szakmódszertani beavatkozások szervezésében. Lépést tartott a kor új 

kihívásaival, módszertani sokszínűségét mindig igyekezett kollégáival is megismertetni. 

Szakmai fejlődésének legfőbb mozgatórugója a nyitottság, a tudományos eredmények 

megismerése és minél szélesebb körű átadása.  

Osztályfőnökként és társosztályfőnökként diákjai számára széles körű ismeretek 

megszerzésének lehetőségét teremtette meg, az intézményi keretekből kilépve „külső” 

helyszíneken is mélyítette tudásukat. A Szépművészeti Múzeum „Az ókori kultúráktól a 

modern művészetekig” – komplex pályázata révén együttműködési szerződést kötött a 

múzeummal, több évfolyamnak tette ezzel lehetővé, hogy múzeumpedagógiai foglalkozáson 



vegyenek részt. Élő kapcsolata volt a Nemzeti Galériával, a Petőfi Irodalmi Múzeummal, a 

Nemzeti Levéltárral. A színház iránti elkötelezettségét bizonyítja, hogy több budapesti színház 

közönségszervezőjével állt folyamatos kapcsolatban, megkönnyítve ezzel az osztályfőnökök 

munkáját a színházlátogatások szervezésében. Különféle drámapedagógiai programot 

kezdeményezett és hozott az iskola falai közé. Számtalan hazai és határon túli területre 

szervezett kirándulás tervezése és vezetése fűződött a nevéhez, sőt nemzetközi projektek 

irányítója is volt, ezeket különféle tudományterületek összekapcsolásával, sikerrel koordinálta. 

Szakmai elhivatottságát és fáradhatatlanságát bizonyította éveken keresztül a területi 

anyanyelvi versenyek és a területi Kazinczy szép kiejtési versenyek fő szervezői feladatainak 

ellátása is. 

A tanárnő támogató és segítő szándékú kolléga, igényes, nagy felkészültségű, 

következetes és szigorú, a folyamatos fejlődésre törekvő mestertanár, aki fakultációs 

csoportjaival az emelt szintű magyar érettségiken kimagasló eredményeket ért el. Az 

iskolánkban működő tehetséggondozó rendszer kialakításában és továbbfejlesztésében 

meghatározó szerepet vállalt. Legnagyobb erőssége a tehetségek felismerése és 

kibontakoztatása, saját bevallása szerint ő tehetségvadász. Az országos szinten is kiemelkedő 

magyar nyelvi, irodalmi és történelmi versenyeredményeit, melyekre 40 éven keresztül 

fáradhatatlanul készítette diákjait, lehetetlen lenne felsorolni. 

A komplex országos versenyeken való szereplésével is iskolatörténelmet írt a tanárnő.  

2002-ben a Theatrum Hungariae – országos színháztörténeti versenyen kollégájával a dráma 

tagozatos gimnáziumokat megelőzve 1. helyezést értek el, 2017-ben pedig a reformáció 500. 

évfordulóján meghirdetett Re:formáció műveltségi vetélkedő országos döntőjében értek el 6. 

helyezést. Tehetséggondozó pedagógus szakvizsgájának birtokában a változatos 

tevékenységformák alkalmazása jellemzi a tanárnő munkáját; az egyéni fejlesztésre és 

differenciálásra helyezi a hangsúlyt. Munkájában a nevelés értékközvetítő, értékrealizáló és 

egyben értékteremtő folyamat is. Joggal tartják kollégái, a szülők és a diákok is a tanári hivatás 

mesterének.  

Kiemelkedő oktató-nevelő munkáját számos díjjal ismerték már el: a Szigetszentmiklósi 

Batthyány Kázmér Gimnáziumban kétszer is az év tanára lett, 2007-ben Pest Megye 

Szolgálatáért Díjat kapott, 2013-ban a köznevelésért felelős államtitkár a Bonis Bona a Nemzet 

Tehetségeiért Díjat adta át neki, 2014-ben Szigetszentmiklós Város Érdemes Pedagógusa 

díjban, 2019-ben pedig a Miniszter Elismerő Oklevelében részesült. 

Gelencsérné Szarka Mária 40 évnyi munkája a pedagógus pályán méltán példa értékű. 

Fáradságot nem ismerő, odaadó munkája, szorgalma, kiemelkedő szakmai tudása és 

tapasztalata olyan érték a Szigetszentmiklósi Batthyány Kázmér Gimnáziumban, ami nyugdíjba 

vonulása után nehezen lesz pótolható. 


